



OKNO

měsíční zpravodaj farností Kunštát a Sebranice

listopad 2005

Na úvod

Kostel má za zády, ale ani se na něj nepodívá. Až to člověka dráždí - tolik práce, času, tolik peněz! A ona? Dělá jako by se jí to vůbec netýkalo. Už mockrát jsem ji po očku pozoroval, jestli alespoň někdy... Ne, ani jednou. Ale, co si vzpomínám, byla vždycky trochu zvláštní a vždycky trochu provokovala. Slyšel jsem od kohosi, že prý už se jí chtěli i zhabvit. Jenže to tehdy nějak nevyšlo. Taky prý jeden čas nosila klobouk - ale pánský. Neví se už, od koho jej tenkrát dostala, ale vypadala v něm legračně. Pak si pro něj snad někdo přišel nebo možná vítr; zkrátka už ho nemá. Všichni teď mluví o nové fasádě, okukují ji ze všech stran a mají radost z vydařenén práce. Jen ona je pořád kamsi zahleděná. Ty laskavé oči, výmluvné gesto rukou, nohy otláčené od měsíce a vůbec celá ta její fyziognomie ukazují, že má své tajemství, které nikdo z nás nikdy plně nepochopí.

Ale jedno dnes už přece jen vím. Prozradil mi to kunštátský malíř Vít Ondráček: „Marie se dívá na Jiřího.“

M. L.

Událost měsíce

Událostí měsíce listopadu, zřejmě však i událost desetiletí co se týče stavebních úprav, je památková obnova fasády farního kostela sv. Stanislava v Kunštátě.

Tato obnova byla zahájena již v roce 2004 první etapou, v níž bylo odvlhčeno základové zdivo kostela pomocí odvlhčovacího kanálku a provedena oprava nefunkční dešťové kanalizace. Většinu prací provedla firma Molat s.r.o. z Velkých Opatovic a finančně se na nich také podílel Jihomoravský kraj. V tomto roce a letech následujících jsme měli v plánu s opravou fasády kostela pokračovat. Předpokládali jsme, že celá oprava bude dle finančních možností záležitostí několika let. Zastupitelstvo města Kunštát však zahrnuje do rozpočtu města na rok 2005 částku 300.000,- Kč jako dar na opravu fasády. Díky pochopení zastupitelů a radních Jihomoravského kraje nám byla následně udělena opravdu mimořádná dotace ve výši 800.000,- Kč. To nám dalo šanci, že bude možné opravit valnou část fasády kostela, a tak jsme se rozhodli provést výběr zhotovitele díla.

Oslovili jsme firmy, které mají zkušenosti s opravou fasád historických objektů. Obdrželi jsme 6 nabídek v rozmezí 1,64 až 3,12 mil. Kč. Nabídky byly nesrovnatelné, co se týče rozsahu předpokládaných prací, vypovídaly ale o kvalitě jednotlivých uchazečů. Ve druhém kole výběru jsme oslovili 3 firmy s nejvýhodnějšími nabídkami a sjednotili jim zadání. Po pečlivém zvážení jsme se rozhodli zvolit jako vítěze firmu Molat s.r.o., která splňovala všechna kritéria a její cenová nabídka byla nejvýhodnější. Zároveň jsme pro určité druhy práce oslovili některé kunštátské podnikatele, kteří nám velkoryse vyšli vstříc.

Dalším obtížným rozhodnutím pro nás byla volba výrobce a typu sanačního systému. Firma Molat s.r.o. nám nabídla 6 variant systémů. Zde je třeba říct, že zájem výrobců o dodávku materiálů na tuto stavbu byl obrovský. Snažili jsme se toho proto využít a po dlouhých vyjednáváních jsme vybrali firmu BAU-MIT jako generálního dodavatele materiálů. Podařilo se nám

Předpokládali jsme, že celá oprava bude dle finančních možností záležitostí několika let.

u ní na tuto akci dohodnout exkluzivní slevu. Pro sanaci soklové části fasády jsme zvolili špičkový sanační systém Baumit Bayosan WTA. Pro sjednocení vzhledu fasády jsme se pak rozhodli pro přestukování celé plochy kostela sanačním štukem.

O tom, co vše se našlo ve věžní makovici,

Velmi nám pomohly brigády farníků a mimořádné sbírky.

jistě víte. Kdybychom ale neměli vážné pochybnosti o stavu hrotnice věže, zřejmě by tento „poklad“ byl objeven až při generální opravě krytiny věže. Jak se nakonec ukázalo, dřevěná hrotnice byla v dobré kondici a její výměna nebyla nutná. Při revizi hrotnice bylo zbudováno visuté lešení z věžních žaluzií. Zhotovitel předvedl opravdu husarský kousek, díky kterému mohly být kříž a makovice pozlaceny, provedena klempířská oprava krytiny, osazen hromosvodový jmač a také mohla být předána zpráva o životě naší farnosti a města Kunštát pro další pokolení.

Součástí prací na obnově fasády kostela bylo mimo jiné i vyspravení krytiny na lodi kostela, revize a oprava klempířských prací, osazení nových mříží, nátěr oken, plynofikace, výměna elektrické a vodovodní přípojky zrestaurování kamenných prvků a určitě nejvíce viditelná výměna ciferníků hodin věže. To vše bylo možné uskutečnit nejen díky výše uvedené dotaci a daru, ale také díky brigádnické pomoci farníků, solidaritě farnosti, které nám zapůjčily lešení i mimořádným sbírkám farníků, kteří se na opravě podíleli částkou 650 000 Kč. Vítanou pomocí byl krok městského zastupitelstva, které se rozhodlo navýšit dar Města Kunštát na tuto opravu o dalších 300.000,- Kč. Všem, kteří zvelebení kostela pomohli, patří náš dík.

Nyní, kdy kostel již září novotou, můžete zhodnotit, zda se naše společná snaha zdařila a zda bude opravený kostel chloubou celého města Kunštát a zároveň i středem nově se rozšiřujícího náměstí.

*Ing. Petr Sojka
za ekonomickou radu farnosti*

Zpětné zrcátko

V ohlédnutí za uplynulým měsícem věnujeme pozornost zejména výročnímu farnímu shromáždění, jehož tradice byla v naší farnosti zavedena před třemi lety. Vrátime se také krátce k fotbalovému umění našich ministrantů a vše zakončíme v Brně, kam nás tentokrát nezlákal nákup v hypermarketu či pododlné křeslo multikina, ale skutečné dominanty města.

Farní shromáždění

Odpolední farní shromáždění začalo modlitbou asi 60 farníků v neděli 9. října 2005 ve farním sále.

První projednávaný bod se nesl ve znamení čísel statistiky návštěvnosti na nedělních mších svatých, sv. přijímání, křtů, svateb a pohřbů. Další statistická čísla se týkala dětí docházejících na výuku náboženství. Při řešení otázky, zda náboženství vyučovat jako nepovinný předmět ve škole nebo jako zájmový kroužek na faře (odlišná právní forma v souvislosti s novým školským zákonem), se farní shromáždění jednoznačně přiklonilo na stranu nepovinného předmětu a podpořilo jednání otce Pavla s ředitelstvím ZŠ v Kunštátě. V sebranické farnosti již výuka náboženství probíhá formou nepovinného předmětu.

Druhým a nejrozsáhlejším bodem při jednání byl finanční rozpočet farnosti a opravy kostela. Z pečlivě a detailně zpracovaných tabulek příjmů a výdajů je patrné, že letošní rozpočet (i přes výdaje přesahující 2 mil. korun) skončí v předpokládaných kladných číslech. Je zde na místě poděkování panu faráři v čele ekonomické farní rady, která při nejjednodušším rozhodování obstála na výbornou a kterou přítomné shromáždění ocenilo dlouhým potleskem. Poděkování zaznělo také všem, kteří se brigádně podíleli na opravě kostela (lešení, okna ...) a také těm, kteří podle svých možností přispívají na opravu kostela v pravidelných sbírkách. Tyto sbírky budou dále pokračovat jednou za měsíc do konce letošního roku. Benefiční koncert v měsíci listopadu završí poděkování za dotace kraji,

městu Kunštát a farníkům. Na závěr druhého bodu jednání jsme se seznámili s dokumenty uloženými ve věži kostela.

Třetí bod jednání se týkal ohlednutí za životem farnosti uplynulého roku a plánu akcí v příštím roce. Velký úspěch zaznamenala výuka náboženství pro dospělé, a proto se objeví i v plánu akcí na příští rok. Dále pak oblíbený letní dětský tábor, mše svatá s aktovkami pro prvňáčky na zahájení školního roku či křížová cesta lesem do Sebranic. Zmínka padla také o farním dnu, u kterého se uvažuje o drobných vylepšeních, pouti do Medžugorje, právě probíhající přípravě biřmovanců

a o dalších akcích. Nové akce se rozšíří o plánované sobotní výlety s dětmi, na Štědrý den odpoledne otvírání jesliček pro děti, v postní době beseda s paní MUDr. Marií Svatošovou, v dubnu poutní zájezd do Francie. V plánu je také vytvoření pastorační rady farnosti. Na opravu čekají zdi ve dvoře fary a garáž, do které zatéká. Je potřeba uklidit dvůr a vyklidit seno z půdních prostor (nebezpečí požáru), vyřešit osvětlení pingpongových stolů a uvažuje se o zřízení malého fotbalového hřiště na zahradě fary. V kostele proběhne úprava dveří ve zpodobnění a vylepšení kostelních lavic pro děti. Závěrem bylo oznámeno, že se hledá žena, která by si vzala na starost čistící prostředky pro úklid kostela a dále se hledá muž, který by si vzal na starost brigádníky a jejich koordinaci. Dvouapůlhodinové setkání bylo zakončeno požeňáním.

Věra Šírová

Ministrantský turnaj ve fotbale

V sobotu 8. října 2005 se v Letovicích uskutečnil turnaj ve fotbale pro ministranty. Kromě kunštátských ministrantů se ho zúčastnilo ještě dalších pět družstev: Letovice, Brno-sv. Jakub (chlapecký tým), Brno-sv. Jakub (smíšený tým), Tišnov „A“, Tišnov „B“.

Předem bych chtěl zdůraznit vážnou organizaci ze strany pořádajících Letovic. Do této nepříjemné záležitosti se proto musel vložit náš pan farář a nakonec slíbil, že další turnaj

bude v Kunštátě. Teď zpět k fotbalu.

Hrálo se na travnatém farním hřišti u kostela systémem každý s každým, na dvakrát sedm minut. Celkem jsme odehráli čtyři zápasy a jako jediný tým jsme ani jednou neprohráli. Tím jsme pro Kunštát vybojovali první místo. Nejlepším hráčem kunštátského týmu byl vyhlášen **Mírek Vitoul**. Nejlepším brankářem turnaje - díky minimálnímu počtu vstřelených gólů - se stal **Michael Král**. Už teď se těšíme na další turnaj, tentokrát v Kunštátě.

Michael Král, 6. třída
(autor článku je totožný s nejlepším brankářem turnaje - pozn. redakce)

Výlet do Brna

Ve středu 28. září na svátek sv. Václava jsme se zúčastnili prázdninového výletu do Brna, který pořádal náš pan farář. Ráno v sedm hodin jsme nasedli do autobusu, kde celou cestu pan farář pořádal soutěže pro děti. Za odměnu byla lentilka, což se dětem líbilo a cesta rychle uběhla.

V osm hodin jsme si prohlédli katedrálu sv. Petra a Pavla na Petrově, vyšli jsme i 124 schodů na věž katedrály, kde se nám naskytl nádherný pohled na Brno z výšky 40 m. Pro některé z nás byl sestup dolů stezkou odvahy, ale zvládl jsem to dobře. Z Petrova jsme šli na brněnskou radnici, kde jsme si prohlédli pověstného brněnského draka, kolo a věžičky. Před obědem jsme navštívili kasematy na hradě Špilberk. Zde jsme se dozvěděli celou historii bývalé věznice i hradu až po jejich dnešní kulturní využití. Po obědě z vlastních zásob jsme přejeli k velké radosti dětí do zoologické zahrady v Bystrci. Zde si děti i rodiče mohli prohlédnout zvířata a svézt se vláčkem. Děti si zde i zasoutěžily v dětském koutku zoo.

Při cestě zpět pan farář vyzkoušel formou soutěží děti z toho, co si zapamatovaly z výletu, a byl příjemně překvapen. Myslím si, že zájezd se vydařil, počasí nám přálo, leccos zajímavého jsme i poznali a pan farář nám byl skvělým průvodcem. Proto se již těšíme na další společný zájezd.

manželé Vrbasovi

**Uvažuje se
o zřízení malého
fotbalového hřiště
na zahradě fary.**

Sebráno v Sebranicích

Máte-li chuť vyrazit na příjemnou podzimní procházku a uvidět přitom něco nového, nechte vás inspirovat následující článek, který je zároveň pozvánkou od sebranicých farníků.

Žehnání křížku

V neděli 2. října 2005 byl mezi Sebranicemi a Nýrovem v místě zvaném Podsedky požehnan nový postavený kříž. Stavět se započal symbolicky na svátek Cyrila a Metoděje a je umístěn na velmi pěkném místě s výhledem na Sebrance.

Pamětníci si jistě vzpomenou, že mezi Sebranicemi a Nýrovem kříž stával. Avšak při scelování polí v 60. letech byl úplně zničen.

Poděkování patří panu faráři Pavlu Kafkovi, který přítomným přiblížil význam žehnání kříže. Ve své promluvě mimo jiné řekl: „Každý kříž zasazený do hezké krajiny je pro všechny kolemjdoucí výmluvným znamením, které nám chce sdělit dvě důležité věci pro náš život. A sice Ježíš z lásky ke každému člověku je ochotný položit svůj život. Navíc pohled na kříž nás ujišťuje, že utrpení, bolest a smrt nejsou Bohu věci vzdálené. Naopak Ježíš sám jimi prošel, a proto má pochopení pro každé naše trápení.“

Kříž nabádá k zastavení a zamyšlení.

Tento kříž, který zde bude stát léta, možná staletí, nabádá věřící a spoluobčany k zastavení a zamyšlení nad sebou samými i k úvaze nad významem verše, který je vepsán do podstavce kříže: „Kdo chce jít se mnou, zapře sám sebe, vezme svůj kříž a následuj mne.“ (Mk 8,34b)

U kříže je možné posedět na lavičkách a kochat se pohledem na Sebrance s dominantou kostela.

rodina Vejchodských

Představujeme vám

Fotografický kroužek

Jedním z kroužků, které v programu využití volného času dětí a mládeže již druhým rokem vede Kolpingova rodina Kunštát, je fotografický kroužek. Pravidelně, vždy ve středu odpoledne se v klubovně na faře v Kunštátě schází letos 10 přihlášených dětí s vedoucími kroužku Aloisem Havelkou a Vladimírem Brabencem.

Děti mají možnost naučit se fotografovat s digitálním fotoaparátem Olympus a pracovat s digitální kamerou. Svoje práce mohou zpracovat na PC a vytisknout na barevné tiskárně nebo vypálit na CD.

V loňském roce děti kromě svých rodinných motivů fotografovaly na výletech, zájezdech a táborech. Svoje práce prezentovaly na nástěnkách a kostelní vývěsce. Závěrečným úkolem roku bylo vyfotografovat kříže, kaple a Boží muka na Kunštátsku a zpracovat soutěž pro veřejnost. Na květnovém farním odpoledni se tato soutěž o ceny setkala s velkým zájmem. I v letošním roce se pokusíme připravit podobnou soutěž, dále plánujeme návštěvu výstavy fotografií a společný výlet.

Alois Havelka

Co nás čeká

- kněz bude mimo farnost od 30. 10. do 4. 11. Kontaktní osoba: J. Chvíla tel. 608 950 978.
- **Památka zemřelých - středa 2. 11. Mše sv. Na Lipce v 18h, po ní dušičková pobožnost.**
- mše sv. v zámecké kapli - úterý 8. 11. v 17h (za oběti poválečné zámecké tragédie).
- **benefiční koncert u přílež. ukončení oprav kostela - neděle 20. 11. v 17h. Zazní skladby pro varhany a housle v podání umělců Ostravské filharmonie.**
- soustředění pro náctileté biřmovance - 11. a 12. 11. na faře v Bedřichově.
- **příprava dospělých biřmovanců začne v úterý 29. 11. v 19h na faře.**

OKNO - měsíční zpravodaj farností Kunštát a Sebrance
Vydává Římskokatolická farnost Kunštát, náměstí ČSČK 98, 679 72 Kunštát
Telefon: 604 538 482, e-mail: rkf.kunstat@biskupstvi.cz, www.farnost.kunstat.com
NEPRODEJNÉ